



The Hong Kong Institute of Architects **60th Anniversary** established since 1956
香港建築師學會六十周年紀念一九五六年創會

新聞稿

香港建築師學會 對於競爭事務委員會新聞稿的回應

香港建築師學會為代表四千多香港專業建築師的法定團體，所以絕對不會容許任何合謀定價，對香港自由競爭市場造成損害的行為。

從《競爭條例草案》制訂期間直到現在學會多年來一直與局方保持緊密聯繫，全力支持競爭法的全面實施，早於 2010 年至 2011 年期間學會便與局方保持緊密接觸及更新學會條例，回應局方要求，最終獲豁免為不受《競爭條例》規限的機構。

在《競爭條例條例》生效前，學會於 2015 年 11 月底起，10 多次在會員通訊裏，提醒學會會員有關條例即將生效。此外，學會亦於 2016 年 1 月舉行座談會，特別邀請競爭事務委員會出席，向學會會員講解有關法例，令會員清晰明白自由競爭的重要性，避免對市場造成任何損害。

在《競爭條例條例》生效後，學會於 2016 年 9 月底及 11 月底曾接獲競爭事務委員會的兩封來函，指出有關條文可能造成的風險，學會已完成檢討，並準備積極回應競爭事務委員會的查詢。

其實本港建築業市場一向競爭激烈，年初更有大型建築師事務所需要裁員減薪來回應市場萎縮，所以基本上市場規律並不存在合謀定價的基本因素。再者，有關被指為有可能影響競爭問題的條文實為歷史留下的條文並屬參考性質，從來沒有會員因不遵守而被紀律處分。

雖然學會收悉有關公眾新聞稿的發放時實感錯愕，但學會將會貫徹一向與局方緊密聯繫的方針，在有關事項上積極保障平等競爭的精神，採取實質行動百份百符合法例要求。

香港建築師學會
2016 年 11 月 28 日